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Egregio Dott. / Egregia Dott.ssa,


Sono particolarmente lieta di inviarLe in allegato il sommario del “Rapporto sulla Sostenibilità 2015” pubblicato dal Gruppo Procter & Gamble.

	Con questa iniziativa, giunta al diciassettesimo anno, la P&G intende porre in evidenza i progressi effettuati relativamente alla protezione dell’ambiente e verso il miglioramento delle condizioni sociali delle comunità più bisognose.

	La necessita’ di unire ed integrare crescita economica, sviluppo sociale e attenzione all’ambiente e’ un tema di assoluto interesse oggi e per gli anni a venire che Procter & Gamble ha deciso di far proprio e di inserire nelle proprie strategie di business. Riteniamo infatti che un serio impegno verso uno Sviluppo Sostenibile non sia solo la cosa giusta da fare, ma sia fondamentale per le aziende che vogliono rimanere leader nel futuro. 

In P&G riteniamo che i fatti contino più delle parole e per questo già da tempo abbiamo questo impegno in ogni aspetto dei nostri Marchi e in ogni fase del ciclo di vita di un prodotto, dalla produzione all’utilizzo allo smaltimento. Il nostro obiettivo è quello di preservare la sostenibilità delle risorse utilizzando il 100% di energie e materiali rinnovabili, sviluppare partnerhisp per risolvere sfide complesse come sconfiggere il tetano materno e neonatale nei paesi in via di sviluppo insieme ad Unicef e sperimentare idee per trovare soluzioni a problemi endemici come la carenza di acqua potabile con il nostro programma Children Safe Drinking Water tramite il quale abbiamo donato finora 8 miliardi di litri di acqua potabile.

Sono certo che leggerà con interesse il rapporto in allegato e potra’ apprezzare i nostri progressi per continuare ad innovare e migliorare la qualità della vita delle persone oggi e per le generazioni future.

Voglia gradire con l’occasione i miei più cordiali saluti.




Sylvia Cabrera
Direttore Comunicazione P&G Sud Europa
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