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Comunicato stampa

Musical…Mente, musica ed enogastronomia per la Salute Mentale con Progetto Itaca Roma
Appuntamento martedì 19 marzo alle ore 18.30 a Roma, presso la Caserma Salvo D’Acquisto
Roma, 13 marzo 2019 – L’Associazione per la Salute Mentale Progetto Itaca Roma promuove a Roma per martedì 19 marzo alle ore 18.30, presso la suggestiva cornice della Caserma Salvo d’Acquisto (via di Tor di Quinto 119), Musical…Mente, un’elegante serata di musica, enogastronomia e solidarietà. L’obiettivo è sensibilizzare l’opinione pubblica sul tema del disagio psichico, cambiando la cultura ancora diffusa di pregiudizio intorno alla malattia mentale, ridando così fiducia e futuro a chi ne soffre e alle loro famiglie. 
[bookmark: _GoBack]La serata si aprirà con le note del Maestro Vasco Barbieri, della Red Pellini Jazz Band e del Presidente di Progetto Itaca Roma, Antonio Concina. Seguirà il prelibato buffet per gourmand servito da California Catering e la degustazione dei vini delle premiate Cantine dei Feudi di San Gregorio.
Il ricavato andrà in favore di Progetto Itaca Roma, che offre programmi gratuiti di informazione, prevenzione, supporto e riabilitazione rivolti a persone con disturbi della Salute Mentale e alle loro famiglie. 

L’attività principale è rappresentata dal centro di reinserimento socio-lavorativo Club Itaca Roma, struttura diurna non sanitaria, gestita con la formula del circolo, dove persone con disagio mentale grave, “facilitate” dallo Staff, trascorrono le giornate organizzate in unità di lavoro, in modo da poter recuperare uno stile di vita soddisfacente e autonomo, attraverso un percorso che culmina con l’inserimento lavorativo presso imprese esterne. Il centro opera secondo il modello di riabilitazione non clinica Clubhouse International, riconosciuto dall’OMS (Organizzazione Mondiale della Sanità) come il più efficace evidence-based su scala globale. 
Per informazioni e prenotazioni:  06.8271843 o amministrazione@progettoitacaroma.org
Chi siamo
Progetto Itaca Roma è un’Associazione di volontariato, parte del network nazionale della Fondazione Progetto Itaca. I suoi programmi gratuiti per la Salute Mentale vanno dalla prevenzione e informazione con il Gruppo Scuola, alla formazione con i Corsi Famiglia a Famiglia, i Corsi di Base per volontari, il servizio di Orientamento e Risposta Telefonica, per concludere con la riabilitazione attraverso il centro di reinserimento socio-lavorativo Club Itaca Roma e i Gruppi di Auto Aiuto. Attiva, inoltre, una linea di ascolto con numero verde a estensione nazionale (800.274.274) con sede a Milano. Per approfondimenti www.progettoitacaroma.org
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PER LA MENTE, CON IL CUORE.




