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VIP PREMIERE per “MEN IN BLACKTM: INTERNATIONAL” 
ORGANIZZATA DA FONDAZIONE DE RIGO H.E.ART A SOSTEGNO DI BULLI STOP
Mercoledì 24 luglio ore 20:00 – Cinema Moderno The Space


Mercoledì 24 luglio alle ore 20:00, presso il Cinema Moderno The Space Roma in Piazza della Repubblica, la Fondazione De Rigo - H.E.ART organizza una Speciale Anteprima Cinema per MEN IN BLACKTM: INTERNATIONAL, l’attesissimo spin-off della saga Men in Black nata nel 1997 che ha come protagonisti Chris Hemsworth e Tessa Thompson nei panni degli agenti speciali assieme a Emma Thompson e Liam Neeson.

[bookmark: _Hlk12523443]Impegnata in attività di solidarietà sociale e di sostegno rivolte a bambini e ragazzi di età compresa tra 0 e 25 anni, la Fondazione De Rigo H.E.ART ha voluto organizzare l'evento MIB INTERNATIONAL - VIP PREMIERE per sostenere le azioni di contrasto e prevenzione del bullismo e cyberbullismo del Centro Nazionale Contro il Bullismo BULLI STOP. Oggi, questo fenomeno dilagante e indegno per una società civile, riguarda un adolescente su tre e spesso i genitori vengono lasciati soli ad affrontare le conseguenze psico-socio-pedagogiche degli episodi di bullismo sui loro figli. 

Non esistono (o fanno fatica a decollare) programmi stabili e sufficienti di supporto alle vittime e alle loro famiglie e spesso vi sono lunghe attese per ottenere un supporto idoneo.
Grazie all'evento, il Centro Nazionale contro il Bullismo BULLI STOP organizzerà una serie di interventi forniti da parte di professionisti per la riabilitazione psichiatrica-psicologica-pedagogica e legale per le vittime di bullismo e cyberbullismo. Il Centro mira ad estendere l’assistenza gratuita pedagogica, psichiatrica e legale a coloro che ne hanno più bisogno e non ne avrebbero facilmente accesso.

“Bisogna far crescere la consapevolezza fra i ragazzi ed i loro genitori che il bullismo può uccidere. Una sfida, che insieme a una nuova formazione dei docenti e delle famiglie e dei ragazzi, ha l’obiettivo di rendere tutti parte attiva per la risoluzione di questa grande problematica sociale”. Giovanna Pini, Presidente del Centro Nazionale Contro il Bullismo BULLI STOP

Organizzatrice dell’evento è la Fondazione De Rigo - H.E.ART, costituita nel 2018 per celebrare i 40 anni del Gruppo De Rigo, leader nel settore dell’eyewear.  Essa fornisce supporto ai giovani affinché possano godere dei diritti inalienabili alla salute e all’istruzione stimolando lo sviluppo delle loro personalità individuali mediante la sovvenzione di attività artistiche e culturali.
 “Dalla nascita della Fondazione, ci siamo subito posti l’obiettivo di essere solidali con chi è già sul campo per l’infanzia e i giovani. Ci sembrava bello e giusto fare sistema con le realtà più attive nel paese. Siamo felici di devolvere l’intero incasso della serata a Bulli Stop che da anni opera per intervenire contro il dilagante fenomeno del bullismo. I loro percorsi e le loro iniziative sono straordinari e fanno la differenza nella crescita di tanti ragazzi a Roma e non solo”, commenta Barbara De Rigo, Presidente della Fondazione.

Per prenotare i posti alla serata, contattare la Segreteria Organizzativa: 
Enrica Citoni - 3921602355
events@fondazionederigo.org

Fondazione De Rigo - IBAN: IT 43 B 02008 02030 000105081665
Causale: MIB per BULLISTOP n.biglietti/nomi

La Fondazione De Rigo – H.E.ART
[bookmark: _GoBack]La Fondazione De Rigo – H.E.ART (Health, Education & Art for Youth), rivolta a bambini e giovani ragazzi, è attiva a sostegno di programmi di crescita della persona, sviluppo intellettuale e promozione dell’arte, intesa come creatività e autoespressione.
La Fondazione è nata nel 2018 da un’idea della famiglia De Rigo, fondatrice e tuttora alla guida del Gruppo De Rigo, che in occasione del 40° anniversario dell’azienda ha voluto portare a compimento un sogno di sempre: sostenere bambini e ragazzi nel loro percorso di crescita. 
http://www.fondazionederigo.org/
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