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AL VIA LA PRIMA EDIZIONE DEL “THINK PINK EUROPE INNOVATION AWARD”
Il premio europeo per valorizzare progetti innovativi per la prevenzione del tumore del seno e la cura della salute della donna

Roma, 12/12/2019_ C’è tempo fino al 31 dicembre per per partecipare alla prima edizione di “Think Pink Innovation Award”, il premio nato dal network europeo Think Pink Europe in collaborazione con l’Associazione ItaliaCamp e Susan G. Komen Italia per dare risonanza europea a soluzioni innovative per il benessere e la salute della donna.

L’obiettivo del Premio è proprio quello di promuovere e sviluppare nuove pratiche a livello europeo nel campo della salute femminile per diminuire le disparità nell’accesso a cure d’eccellenza e ridurre il divario nell’assistenza sanitaria alle pazienti con tumore del seno tra le nazioni europee. 

Sarà possibile partecipare al Premio entro il 31 dicembre 2019 presentando la propria idea sul portale di ItaliaCamp su uno dei seguenti focus tematici:

· Progetti focalizzati sull’utilizzo delle tecnologie digitali al servizio della salute e dell’assistenza sanitaria al fine di migliorare l’efficienza delle prestazioni sanitarie;
· Progetti in grado di sviluppare incontri educativi e programmi di aggiornamento al livello europeo
mediante l’utilizzo delle tecnologie moderne che permettano di superare i problemi dovuti alle distanze;
· Progetti che promuovano modelli, programmi e servizi innovativi in materia di assistenza e educazione alla prevenzione;
· Progetti di advocacy e lobbying che favoriscano politiche innovative nel campo della salute femminile in tutta Europa.

Al progetto primo classificato verrà conferito un premio in denaro del valore complessivo di 20.000€ e la possibilità di usufruire di servizi di mentoring e coaching. Il secondo classificato riceverà un premio del valore di 5.000€, il premio verrà assegnato al progetto più innovativo e non ancora presente sul mercato. Il progetto del secondo classificato sarà sostenuto da Think Pink Europe.

Il Think Pink Europe Innovation Award è suddiviso in 2 fasi: nella prima fase verranno selezionati 8 progetti che avranno l’opportunità di partecipare all’Hackathon di Bruxelles il 7 e 8 marzo 2020, un evento della durata di 24h in cui i progetti semifinalisti potranno presentare la propria idea e migliorarla grazie al supporto di un network di mentor e coach esperti del settore. L’Hackathon si concluderà con la premiazione dei due progetti vincitori designati dal Comitato Scientifico.

“Con ItaliaCamp proseguiamo il nostro impegno a fianco di Komen Italia con Think Pink Innovation Award, dopo le due edizioni di More Than Pink, le call for ideas per far emergere e valorizzare i progetti innovativi al servizio della salute e dell'utilità sociale. Quest'anno More Than Pink diventa europeo con l'obiettivo di coinvolgere altri 16 Paesi nell'attività di emersione e valorizzazione di buone pratiche ed innovazioni al servizio delle donne e della loro salute" afferma Leo Cisotta, Presidente di Associazione ItaliaCamp.


Contatti:
Martina Lascialfari
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