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Innovazione, Tecnologie e Sostenibilità
Learning from Best Cases in the World of Social Responsibility

 “Marketing e Responsabilità Sociale” collana editoriale 
di Fondazione Umberto Veronesi
Premessa
· Fondazione Umberto Veronesi dalla sua nascita è orientata alla raccolta fondi per i suoi scopi istituzionali con una forte focalizzazione sulle aziende. Tra i suoi scopi istituzionali, la diffusione di conoscenza riveste un ruolo prioritario.
· Coerentemente con il suo DNA, Fondazione Umberto Veronesi intende sensibilizzare le aziende su un tema di crescente e dirompente importanza a livello non solo economico, ma anche sociale: il marketing e la responsabilità sociale. All’interno di tale tematica, già esplorata da due anni, il primo con una overview sul tema del legame tra Marketing e Responsabilità Sociale, con lo speech anche del Prof. Philip Kotler, il secondo con un focus su “la salute e la filantropia” con una tavola rotonda con esperti e manager aziendali. 
· Per quest’anno, nel solco del filone tracciato negli scorsi anni, Fondazione Umberto Veronesi vuole approfondire il tema del legame tra innovazione, tecnologie e sostenibilità ambientale, aiutando a comprendere, anche a livello internazionale, quali sono i best cases e le best practices da cui attingere, anche a livello internazionale.

· Pearson Financial Times sarà l’editore del quaderno in oggetto.
Il posizionamento del quaderno - l’elevator speech
Alcuni filoni di pensiero, a volte anche con ampia diffusione sui media, ritengono che sostenibilità (non solo ambientale) e progresso e sviluppo tecnologico siano in trade off. Secondo tale interpretazione, per conseguenza, innovazione e sostenibilità sarebbero antitetiche, e di conseguenza l’unico modo per essere sostenibile sarebbe quello di un qualche ritorno al passato.
Il volume intende confutare questa tesi ed anzi avanzarne una contraria, secondo la quale non solo innovazione e sostenibilità non sarebbero in trade off, ma anzi si alimenterebbero reciprocamente in una spirale positiva, che vede nell’innovazione un motore che alimenta la sostenibilità all’interno di un panorama di sviluppo economico.

Posizione quest’ultima, peraltro, che sta guidando l’operato della Commissione Europea non solo durante la drammatica gestione dell’emergenza sanitaria da Covid-19, ma anche fin dall’insediamento dell’attuale Presidenza.

Gli studi sull’innovazione modellizzano differenti tipologie di innovazione di prodotto e di processo, radicale ed incrementale. Nel volume si farà riferimento a tre configurazioni di innovazione:
1) l’innovazione tecnologica tout court da cui originano processi e prodotti tecnologicamente innovativi. Si approfondiranno pertanto casi di aziende che fanno dell’innovazione tecnologica il loro elemento caratterizzante.

2) l’innovazione strategica e commerciale, che riconfigura i modelli di business delle imprese e le modalità con le quali conseguono i vantaggi competitivi. In questo caso si affronterà il tema di come una innovazione strategica possa influire pesantemente sulla sostenibilità delle aziende, con delle case history di particolare interesse
3) l’innovazione organizzativa delle imprese, facilitata dall’adozione anche di nuove tecnologie, che innova i modelli di lavoro all’interno delle e con le imprese. Si analizzeranno in questo caso alcune imprese del settore bancario.
Per ognuno dei tre tipi di innovazione verranno presentati pertanto significativi casi benchmark di adozione.

Il curatore e gli autori del volume

Il curatore della collana Marketing e Responsabilità Sociale, edita da Pearson, è Fabio Ancarani. Fabio Ancarani, Associate Dean di Bologna Business School, detiene la cattedra di Marketing presso Alma Mater Studiorum, Università di Bologna. Con una quasi trentennale esperienza di ricerca ed insegnamento in Università e Business School, nonché di advising e consulenza strategica, è da alcuni anni con Pearson il coautore italiano del Prof. Philip Kotler per i suoi differenti manuali di Marketing Management ed è attualmente in corso di pubblicazione con Egea di un saggio sul Post Covid Marketing.
Il manuale potrà essere scaricato gratuitamente sul sito www.fondazioneveronesi.it a partire da mercoledì 2 dicembre 2020.
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